
 

Ata da Vigésima Nona Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia sete de outubro de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder Campos Camilo proferiu a 

chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de 

Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de 

Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente solicitou 

ao Secretário que fizesse a leitura da Ata anterior, que após de lida, 

colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade dos votos 

dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou ao Secretário que proferisse 

a leitura de correspondências: Ofícios nºs 226/2013 e 227/2013 do 

Gabinete do Prefeito. Presidente convidou para compor a Mesa as 

seguintes autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas 

Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima 

Delage - Consultora Jurídica. Presidente passou-se para apresentação de 

Proposições: Vereadores Davis Cristian de Landa, Geraldo José Bento de 

Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo Salema Ribeiro apresentaram 

as proposições Requerimento Nº 110/2013- Informatizar a marcação de 

consulta e prontuário do paciente, nas Unidades Básicas de Saúde do 

Município, e, da Zona Rural de João Ferreira e Ribeirão de Santo 

Antônio; Requerimento Nº 111/2013 - Informatizar a entrega de 

medicamentos das farmácias nas Unidades Básicas de Saúde do 

Município e da Zona Rural de João Ferreira e Ribeirão de Santo Antônio; 

Requerimento Nº 112/2013- Que seja retirada uma placa de PARE situada 

em frente à casa da Fábrica Bressan que está atrapalhando a saída de 

veículo da garagem e além do mais está do lado errado da rua; Pedido de 

Providência Nº 048/2013 - Que seja feita a limpeza do córrego atrás da 

Capela Mortuária; Pedido de Providência Nº 049/2013 - Que sejam 

varridas todas as ruas do Bairro São Cristóvão pelo menos duas vezes na 

semana; Pedido de Providência Nº 050/2013 - Que seja mantida a limpeza 

no Cemitério Municipal, onde estão nossos entes queridos; Pedido de 

Providência Nº 051/2013 - Que seja arrumado passeios e meio fio na Rua 

Caetano Luiz de Souza principalmente em frente à casa do Senhor Edson 

Kineipp; Pedido de Providência Nº 052/2013 - Arrumar passeio e meio fio 

das demais ruas do Bairro São Cristóvão. Após a palavra foi concedida a 

ORADORA INSCRITA: Senhora Walência Jannuzzi Mazzoni - Servidora 

Pública. Assunto: Esclarecimento de comentário sobre sua pessoa. Exmo. 

Sr.  Presidente da Câmara Sr. Helder Campos Camilo, Vice-Presidente Sr. 

Fagner, Secretário - Sr. Felipe, demais Vereadores e público presente, boa 

noite. Hoje me faço presente neste plenário para confirmação da fala de 



algum nobre Vereador sobre aumento salarial de 30% sobre meus 

vencimentos em reunião na Secretaria da Câmara no dia 30/09/2013. 

Como ninguém se manifestou a Senhora Walência ressaltou que o 

Vereador Davis esteve na Prefeitura e lhe perguntou se ela teve aumento 

de 30%. E ela respondeu que não e que no seu contra cheque não teve 

aumento nenhum por que teve comentário lá na Câmara que você teve o 

aumento. Então gostaria desta confirmação. O Vereador Davis Cristian de 

Landa fez o uso da palavra e reafirmou que esteve na prefeitura pára 

perguntar a Walência se tinham dado 30% de aumento. Por que Vossa 

Excelência Leandro falou isso na Câmara inclusive o Presidente do 

Sindicato estava perto, o Exmo. Sr. Vereador Jorge também estava 

presente. Então foi saber se você tinha sido aumentado pra gente 

averiguar para saber, e, se ele falou que teve aumento então queria saber 

se realmente teve estes 30%. Inclusive a Vossa Excelência Leandro falou 

que o Prefeito deu porque ela não estava se manifestando porque ele tinha 

ganho 30%. Inclusive o advogado estava perto e Vossa Excelência Jorge 

também. Vereador Leandro perguntou que hora que saiu esta conversa? O 

Vereador Davis respondeu que foi na mesa do café. Vereador Leandro 

disse que na reunião do servidor não citou nome.  Senhora Walência disse 

que na mesma hora que o Vereador Davis esteve na Prefeitura ela ligou 

para o Advogado Doutor Robson que além de advogado do Sindicato ele 

é seu advogado particular. E ele lhe confirmou que Vossa Excelência 

falou que eu tinha recebido 30%. Aí estava o Senhor, o Davis, o Vereador 

Jorge e a funcionária Eva. Vereador Leandro esclareceu primeiro que não 

foi comentário na reunião. Segundo, foi no café e houve esse comentário 

aonde disse. “Um dos Vereadores comentou que não participa mais da 

reunião porque os servidores não vêem mais em reunião. Vereador Jorge 

falou o que ouviu aonde estava ele, Vereador Davis e Vereador Leandro e 

Doutor Robson e foi falado o seguinte que foi convidado algumas pessoas 

do funcionalismo efetivo. E o que aconteceu o Senhor Leandro falou que 

na hora que foi entregar o Ofício para Senhora correu por que o Senhor 

Leandro falou que a Senhora tem 30% e foi isso que foi falado lá. Senhora 

Walência disse que independente no lugar que Vossa Excelência falou ela 

quer saber aonde está seus 30%. Vereador Leandro disse que porém as 

palavras não foram colocadas assim, porém foi dito isso sim. Foi cogitado 

que não vai mais ter este tipo de reunião, pois os servidores não 

comparecem a reunião. No café disse acha que vocês não devem fazer 

isso, pois foram convidados vários servidores. Então a Senhora Walência 

foi uma e fulano outra. Então a Senhora Walência não quis receber o 

ofício de repente porque a Senhora esteja envolvida nesta questão de 

aumento. Por está ganhando e foi passado pra nós um projeto em janeiro 

na questão que vocês iam ganhar mais. Senhora Walência falou que não 

foi para ela. Senhor Leandro disse que eles votaram este projeto para os 



Contadores da Prefeitura então por vocês estarem nesta gratificação pode 

ser que ela queira ficar mais na dela. E falou que os servidores sentem sua 

falta.  Disse  que  está  aqui  para  lutar  por  servidor  e  não  para  o 

Prefeito.  E  da  sua  parte  não  disse  na  questão de maldade e espera que 

a Senhora entenda a grandeza dos fatos. Senhora Walência explicou que 

esta gratificação é para beneficiar o contador Marco Antônio Andrade da 

Rocha. Vereador Leandro pediu desculpa e retirou o que disse. Vereador 

Davis disse que Vossa Excelência Leandro deixou bem claro que a 

Walência teria ganhado 30% portanto ela ficou calada e que ela não 

queria ir mais. E o que Vossa Excelência falou é grave e se ela quiser 

pode até processá-lo. Senhora Walência disse que antes de falar tem que 

ter provas. E deu prosseguimento a sua fala. Tal comentário me causou 

estranheza pela falta de conhecimento do nobre Vereador da Lei 

Complementar Municipal 020/2006 em seu art. 44. Parágrafo segundo “É 

assegurada a isonomia de vencimentos para cargos de atribuições iguais 

ou assemelhadas, ressalvadas as vantagens de caráter individual e as 

relativas à natureza ou local de trabalho.” Parágrafo terceiro: È assegurada 

a revisão geral anual sobre vencimento do servidor sempre na mesma data 

e mesmo índice, nos termos da Lei. Tenho 35 anos de serviço prestados e 

dedicados ao município, e não nove meses, sou concursada, efetiva, nunca 

precisei me calar, pois não dependo e nunca dependi da política. Gostaria 

de ressaltar que neste período sempre fui muito bem recebida e respeitada 

pelos funcionários e Vereadores, como servidora e como Presidente do 

Sinsermel. Pois sabedora que sou da Resolução nº 409/2004 que altera a 

Resolução 395/2003 que Estabelece o Regime Interno da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco – MG que em seu Artigo 108 XV que diz 

cabe ao Legislativo “Exercer a fiscalização e o controle dos Atos da 

Administração Pública.” O papel do Legislativo é fiscalizar, e caso 

encontrem algum ato ilícito, tomar providências cabíveis. Nosso sindicato, 

sempre reivindicou por vários direitos na base do diálogo, às vezes não 

tinha sucesso em todas as reivindicações, mas nossa linha de conduta 

sempre foi de respeito e negociação. “Em Coronel Pacheco, os servidores 

municipais sempre tiveram Correção/Reajuste Salarial” anual. Nestes 35 

anos de serviços prestados é o primeiro ano que nós funcionários estamos 

prestes a passar sem correção salarial. Percebo que meu silêncio esta 

incomodando muita gente. Como diz o ditado: “Você é dono do que cala e 

escravo do que fala.” Espero daqui por diante, que qualquer dúvida que 

tiveram ao meu respeito, coloca-me a disposição para prestar 

esclarecimento. Agradeceu a atenção de todos e para finalizar gostaria de 

pedir a V. Excia. Cópia desta Ata. Vereador Leandro disse que não falou 

nesta grandeza do que foi dito. E pediu desculpas a ela e seus familiares. 

E em nome dele e dos servidores sente sim sua falta. Senhora Walência 

disse que aceita desculpas, mas espera que não saia mais este tipo de 



comentário com seu nome, pois ela é servidora pública, concursada e 

veste a camisa do servidor, e, não é partidária. Senhor Davis pediu 

desculpas a Walência por que ele como Vereador e quando o Vereador 

Leandro disse isso logicamente queria saber se realmente tinha dado estes 

30% de aumento  então caberia perguntar  diretamente  a  você.  Vereador 

Helder agradeceu a presença da Senhora  Walência  e  de  seus  familiares. 

Após a palavra foi passada a Segunda ORADORA INSCRITA: Janaína 

Aparecida da Silva - Representante da Associação de Reciclagem 

Regional de Minas Gerais que manifestou saudações aos presentes e foi 

procurado para fazer um trabalho muito interessante com a Associação 

dos Agentes Ambientais daqui de Coronel Pacheco. E nunca teve a 

oportunidade de vim na Câmara Municipal e não conhece o Prefeito. Ela 

somente conhece os catadores que trabalha na Associação. Então a Cida 

lhe pediu uma ajuda para trabalhar com a coleta seletiva aqui neste 

Município. Agente trabalha a nível estadual, com a população, com as 

pessoas que trabalham na coleta e a Prefeitura e Câmara Municipal e 

outras secretarias. E em junho saiu um edital do governo federal aonde a 

Presidenta liberou uma verba para trabalhar com a coleta seletiva nos 

Municípios só que esta verba será passada por rede e a nossa rede da Zona 

da Mata foi contemplada, aonde Coronel Pacheco está com 12 Municípios 

aqui em volta da nossa região. Então veio pedir a toda Casa para que 

possam trabalhar junto conosco na coleta seletiva de Coronel Pacheco, 

pois precisam de mais uma mão, pois existem várias leis que acolhem a 

associação de catadores, tem incentivo de mais renda as pessoas carentes, 

incentivo da Bolsa Reciclagem e ICMS ecológico. Então veio aqui pedir 

esta atenção especial de vocês para esta coleta seletiva a ser destinada a 

esta Associação par a gente poder trabalhar mais em cima das pessoas e 

da renda de cada família. Vereador Leandro desejou boas vindas a Janaína 

e falou que tem lutado por esta causa e disse que foi uma luta fazer estes 

cadastros e uma luta com a administração municipal que não dá apoio 

nenhum esta Associação. E perguntou se precisa de alguma Lei Municipal 

para liberação desta verba. A Janaína respondeu que esta verba é para 

beneficiar 35 redes e a nossa rede da Zona da Mata foi contemplada 

chama-se Cata Forte 3. Então uma parte vai para os catadores e outra para 

o Município. Terá que fazer um Plano de Negócio. Vereador Leandro 

pediu aparte  e disse que o mais difícil é conscientizar o povo da 

importância da reciclagem. Presidente passou para a Segunda Parte: 

Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação e Fiscalização Financeira e 

Orçamentária ao Projeto de Lei Nº 742/2013 que “Autoriza a abertura de 

Crédito Especial no valor de R$ 6.741,00 (seis mil setecentos e quarenta e 

um reais) e dá outras providências”. Autoria do Poder Executivo. 

Pareceres das Comissões permanentes foram aprovados em votação única 



por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei Nº 

742/2013 foi aprovado em Discussão e Primeira Votação por unanimidade 

dos votos dos Senhores Edis. Apresentação, Discussão e Votação do 

Parecer de Redação Final da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

favorável a Redação Final do Projeto de Lei Nº 743/2013 que “Altera o 

caput do artigo 42, cria os Parágrafos 3°, 4º, 5º e 6º da Lei Municipal nº 

757 e 06 de junho de 2011, para adequar o Mandato dos Conselheiros 

Tutelares às inovações trazidas pela Lei Federal nº 12.696/2012 e dá 

outras providências.” Autoria do Poder Executivo. Parecer de Redação 

Final foi aprovado em Discussão e Votação por unanimidade dos votos 

dos Senhores Edis. A Redação Final do Projeto de Lei Nº 743/2013 foi 

aprovada em Discussão e Terceira Votação por unanimidade dos votos 

dos Senhores Vereadores.  Apresentação, Discussão e Votação dos 

Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação e Fiscalização 

Financeira e Orçamentária ao Projeto de Lei Nº 747/2013 que “Dispõe 

sobre a Abertura de Crédito Especial no Orçamento Financeiro de 2013 

Lei Municipal nº 777 de 31 de dezembro de 2012 - e dá outras 

providências.” Autoria do Poder Executivo. O parecer da Comissão foi 

aprovado por maioria dos votos dos Senhores Vereadores. O Projeto de 

Lei Nº 747/2013 foi rejeitado no mérito pela maioria dos votos dos 

Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos 

Santos, Felipe Fonseca Guerra, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos 

de Oliveira. Vencido os votos favoráveis dos Vereadores Geraldo José 

Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo Salema Ribeiro. 

Apresentação, Discussão e Votação Única do Parecer da Comissão 

Especial e Parecer da Comissão de Legislação Justiça e Redação, ao 

Projeto de Resolução N° 003/2013 que Altera a redação do parágrafo 

único do art. 93 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Coronel 

Pacheco.Neste momento o  Vereador Raimundo Salema Ribeiro pediu 

vista do Projeto de Resolução Nº 003/2013. E o Presidente proferiu as 

seguintes palavras: “ Senhor Vereador, segundo o que dispõe o Regimento 

Interno desta Casa, o requerimento de adiamento da discussão e votação 

do projeto tem que ser submetido à votação do plenário. Sendo assim, é o 

que irei fazer. Coloco em votação no soberano plenário o requerimento do 

Excelentíssimo Senhor Raimundo Salema Ribeiro, de adiamento da 

votação do Projeto de resolução Nº 003/2013. Convido a levantarem o 

braço direito os Vereadores que estiverem a favor do adiamento da 

votação do Projeto de Resolução. Peço ao Secretário para proceder a 

contagem da votação.  Como houve um empate, o Presidente fica 

autorizado a votar, e eu voto pelo não adiamento. Portanto, Vereador 

Raimundo Salema Ribeiro seu requerimento de adiamento foi rejeitado 

pelo soberano plenário. Vereador Davis Cristian de Landa pediu que 

constasse que o Presidente colocou em votação o pedido de vista do 



Vereador Raimundo e este não foi acatado. Tendo em vista a rejeição do 

Pedido de Vista pelo plenário, o Presidente colocou em votação o  Parecer 

da Comissão Especial e Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, o plenário rejeitou os pareceres. O Presidente então, colocou em 

votação o Projeto de Resolução N° 003/2013 que foi aprovado em 

Primeira Discussão e Votação pelos votos favoráveis dos Vereadores 

Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Leandro William de 

Abreu e Luiz Carlos de Oliveira. Tendo recebido voto contrário dos 

Vereadores Davis Cristian de Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, 

Jorge Luiz da Silva e uma abstenção do Vereador Raimundo Salema 

Ribeiro. Presidente solicitou que constassem em ata que todos os 

pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos 

Vereadores, antes das votações respectivas, mediante Termo de 

Recebimento. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande Expediente 

declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Leandro 

William de Abreu manifestou saudações aos presentes e falou de nossa 

preocupação quanto a coleta seletiva. Em relação aos Projetos de Leis 

Complementares Nºs 031/2013 e 032/2013, o Prefeito já atendeu algumas 

informações, mas faltam documentos quanto a Lei de Responsabilidade 

Fiscal. Quanto ao projeto do magistério já está definido. Vereador Davis 

Cristian de Landa manifestou saudações aos presentes e disse que acha 

um descaso um Vereador pedir vista para analisar o projeto e o Presidente 

colocar o pedido em votação. Acha um descaso porque tem aqui oposição 

e situação. Isso aí que o povo tem que ver e levar pra rua. E falou que 

acha que a Doutora Caroline tem que trabalhar para os noves, e, não para 

os cinco. Disse que a Doutora Caroline fica dando pitacos. Que ela não 

deve ficar cochichando para o Presidente. Que ela não está trabalhando 

não. A Doutora Caroline pediu a palavra para responder ao Vereador 

Davis. O Vereador Davis disse que ela não poderia falar, porque ela não é 

Vereadora. O Presidente Helder deu a palavra à Doutora Caroline. 

Vereador Davis ficou indignado e disse que o Presidente pode tudo nesta 

Casa. Vereador Jorge Luiz da Silva pediu ao Presidente permissão para 

retira-se do recinto porque isso aqui está uma... Com a palavra a Doutora 

Caroline disse ao Vereador Davis que tenha respeito quando se dirigir a 

ela. O Vereador Davis se retirou do plenário e foi embora. Doutora 

Caroline dando prosseguimento a sua fala disse que como o Vereador 

Davis havia se retirado responderia ao plenário. Em primeiro lugar não dá 

pitaco e nem faz fofoca. Está sentada aqui à Mesa justamente pra orientar 

o Presidente, que é o seu trabalho aqui. Não está ali para fazer fuxico, 

fofoca e dá pitaco. Acha que o Vereador Davis deveria no mínimo ter um 

pouco de respeito e educação. O seu trabalho é orientar o Presidente, isso 

é uma obrigação do seu contrato, e, está no Regimento que o Presidente 

tem direito a orientação e assessoramento jurídico. Agora se o Vereador 



Davis não compreende os termos do regimento e o seu trabalho é uma 

questão dele. A Câmara trabalha em cima do Regimento Interno, é ele que 

orienta todos os trabalhos e dá limite do que pode ou não ser feito. O 

Pedido de adiamento de discussão e votação está sujeito a deliberação do 

plenário. Se o Vereador pede o adiamento da discussão quem concede, ou, 

não é o Plenário e não o Presidente. O Plenário é soberano nas suas 

decisões. Disse que ficou estarrecida com a falta de respeito e ética do 

Vereador Davis para com ela.  Presidente pediu desculpas a todos 

presentes no plenário pelo ocorrido. Vereador Raimundo disse temos que 

adequar para o bem do Município, seguir a orientação da consultora 

jurídica que está aqui para nos orientar e nos apoiar, e, espera que a 

Doutora Caroline continue assim. Ele mais Coronel do que muito 

pachequense que está aqui dentro. Vereador Felipe Fonseca Guerra 

manifestou saudações aos presentes e primeiramente quis pedir desculpas 

para os presentes que saíram de casa não para ver essa discussão aqui, 

pois ninguém tem nada a ver com isso. E disse que entrou na política não 

pra isso, e, sim pra ajudar Coronel Pacheco. E não entende porque eles 

estão tão revoltados com este projeto, pois todos os projetos do Prefeito 

votaram e apoiaram. Do jeito que está indo tudo que colocarmos em 

votação eles serão contra. Nós cinco da oposição estamos para trabalhar 

por coronel e não contra Prefeito. E foi o povo que nos colocou aqui. 

Vereador Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações aos 

presentes e comentou que está no seu terceiro mandato de Vereança. 

Disse que assim que empossamos desde primeiro de janeiro temos um 

compromisso com a comunidade e diante de nosso Município e trabalhar 

em prol do povo. Comentou que irá entrar com projeto em prol da saúde 

do idoso. Disse que no final do mês estará indo a Belo Horizonte pra pedir 

uma confirmação referente uma emenda de uma Deputada. Então pediu a 

ela uma emenda para a saúde pública do nosso município e para arrumar 

os cemitérios de nossa cidade. Este projeto será em nome da Câmara, pois 

estamos aqui para trabalhar para o povo e pelo município. Vereador 

Helder Campos Camilo manifestou saudações aos presentes e proferiu um 

Aviso aonde a próxima Reunião Pública Ordinária e Sétima Câmara 

Itinerante/2013 será na comunidade do Bairro São Cristóvão, no dia 14 de 

outubro de 2013 às 19:00 horas na Praça de Esporte José Manoel 

Fernandes. Agradeceu a presença dos familiares do Doutor Geraldo. 

Desejou a todos uma boa semana. E, não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, 

Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser 

lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta 

Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 21 de outubro de 2013. 

 

 



 

 

 

 

 

 
 


